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150.000 ember látogatta meg Peringben 
a Román Népköztársaságot bemutató 

kiállítást
PERING. — Azüj Rina hírügynökség jelenti: Október 9-én be

zárult „A Román Népköztársaság a szocializmus építése utján” eimü 
kiállítás, amely szeptember 11-én nyílt meg a pekingi munkás-ikultur- 
palotában. A fciáH'itástú 150.000 személy tekintette meg, közöttük mun
kások, dolgozó földművesek, katonák, tanítók, diákok, a tudományok és 
művészetek művelői.

A kiállítás a látogatók nagy tetszését nyerte el.
A kiállítást Tiensin, Mukden, Sanghaj, Nanking, Hankau és más 

városokban nyitják meg.

Széleskörű felvilágosító munkát 
a néptanácsválasztások sikeréért
Országszerte nagy lelkesedés- 

se! folynak a néptanácsválasz- 
.tások előkészületei. A dolgozó 
tömegek számtalan tanujelét 
adják annak, hogy egyre mély
rehatóbban meg akarják ismer
ni az uj választási törvény el
veit; a néptanácsok feladatait 
és jelentőségét, tömegek jo
gait és kötelességeit a nép kép
viselőinek megválasztásával kap
csolatosan, s a néptanáeso-k mű
ködését illetően. A választás 
ugye — az egész dolgozó nép 
ügye.

Felmérhetetlen a különbség 
ebből a szempontból is, a mi 
választásunk s a tőkés államok
ban folyó választási komédiák 
között. Az Egyesült Allamok- 

' bán. Angliában és a csatlós ál
lamokban a dolgozó tömegek 
semilyen érdeklődést nem tanú
sítanak a választások iránt. A 
tőkés állam dolgozójának nem 
is lehet semilyen reménye ar
ra, hogy országában a választás 
alkalmával valamilyen hivatalos 
fórumhoí?, választási irodához,; 
vagy sajtóhoz fordulhasson s 
felvilágosítást kérjen arra vo
natkozóan. hogy kit, milyen cél
ból, választ ő tulajdonképpen. 
Igen természetes, hogy ott. ahol 
a tömegek egyedül a kizsákmá
nyolok maroknyi csoportjából 

___választhatnak ■ „képviselőket'', 
ahol a dolgozók nagy többségét 
faji, vagyoni és más megkülön
böztetések miatt kizárják a vá
lasztásokból, ahol a választók 
törvényes és törvény nélküli 
biivész-trükkökké fajulnak, ott 
a megcsalt és kisemmizett tö
megek nem is tanúsíthatnak 
semilyen érdeklődést, nem táp-' 
láthatnak semilyen reményt a 
választásokat illetően,

Néptöztársaságunkban a vá- 
, lasztás egyben újabb fejlődést 

jelent az ország politikai és gaz
daságú életében, a dolgozó mil
liók mindennapi tevékenységé
ben és javulást a dolgozók élet
színvonalában. A választások 
előkészületei pedig nagyszerű 
alkalmat szolgáltatnak a töme
gek széleskörű politikai aktivi
zálására a szocialista építésért 
és a békéért folyó harc érdeké
ben.

Nem lehet eléggé hangsúlyoz
ni.; milyen jelentőséggel bír a 
választási kampányban a felvi
lágosító munka, a politikai agi
táció A néptanácsok megválasz
tásának törvénye ékesszólóan 
mutatja a Párt és a kormány 
mélyreható gondoskodását a dol
gozók ügye, a nép jövője iránt 
E mélyen demokratikus törvény 
élővé tétele milliókat emel fel 
és von be áz államvezetés nagy 
müvébe. Tegyük hát élővé, vi
gyük be a dolgozó tömegek leg
szélesebb rétegeibe a törvény 
szellemét!

A Párt és a kormány gondos
kodása biztosítja, hogy minden 
dolgozó a legjobb meggyőződébe 
szerint, tudatosan adhassa le 
szavazatát a maga jelöltjeire. A 
dolgozó nép birtokában v.an 
mindazoknak az eszközöknek, 
amelyek a jelöllek uépszerilsi- 
tésébez szükségesek, emellett, a 
pártszervezetek arról is gondos
kodnak, liogy a felvilágosító 
munka mcffs^rvc.zó^évcl minden 
dolgozó tisztába jöjjön a nepta- 
nácsók választásának számtalan 
vonatkozásával, sokiránvn jelen
tősegével. A politikai fclrllágo- 
a!tás jizerM'.zrttséffét mutatin,1 
hogy agitátorok tízezrei foly
tatnak tervszerű agitációs mun
kát a terepen.

A felvilágosítás hatalmas fel
adatának teljesítése válik köz
ponti kérdésévé a tömegszerve
zeteknek is a választási kam
pány folyamán. A Párt útmuta
tásait követve és felhasználva a 
pártszervezetek támogatását, a 
tömegszervezetek már megkezd
ték a választások népszerűsíté
sét így például a RDNSz ko- 
lozstartományi szervezete már e 
hónap elején széleskörű akciót 
indított a választással kapcso
latos [tudnivalók megmagyará
zására. az ideiglenes bizottságok 
munkájának népszerűsítésére. A 
RDNSzí agitátorai, aktivistái 
egyetlen nap folyamán 187 ko- 
lozstartományi községet és 223 
falut kerestek fel, ahol felvilá
gosító munkát végeztek.

A felvilágosító munkát egyre 
szélesebb körben ki kell terjesz
teni. Vannak még olyan dolgo
zók, — különösen falun —, akik 
előtt nem áll világosan az ál
lamhatalom helyi szerveinek 
megválasztásával kapcsolatban 
felmerülő számtalan kérdés. 
Ezek tisztázása mulaszthatatlan 
kötelessége a MNSz, RDNSz, 
IMȘz és a többi tömegszerveze
tek aktivistáinak.

Nagy feladatok egész sora 
hárul a tömegszervezetekre a 
választási kampánnyal kapcso
latosan, Rá -kell .mutafniok né
pi demokratikus rendszerünk 
nagyszerű megvalósításaira, kü. 
Ionosén kiemelve a néptanácso
kat helyettesítő ideiglenes bi
zottságok rövid, de eredmény
dús működését. Mutassanak rá 
arra, hogy miközben orszá
gunkban a hatalomra jutott nép, 
a Párt vezetésével uj gyárakat, 
üzemeket, iskolákat, kultnrott- 
honokat épít, miközben újabb és 
újabb eredményeket szülő harcot 
viv a dolgozók kulturális- és 
életszínvonalának emeléséért, a 
háborúra szomjazó amerikai im
perialisták vadállati kegyetlen
séggel öldökölnek és rombolnak 
Koreában] Világosítsák fel a 
dolgozó tömegeket arról a mély 
igazságról, hogy á néptanácsi 
képviselőkre leadott szavaza
taikkal egyben a békére, a béfce 
képviselőire szavaznak. Tárják 
fel azokat a fényes távlatokat, 
amelyek minden község, város, 
rajon, tartomány, az egész or
szág előtt megnyílnak, egyben 
pedig azokat a hazafias felada
tokat is, amelyek a nép előtt 
állanak, saját boldog jövőjének 
kovácsolásában.

. Számtalan eszköze van a fel- 
világositó munkának: megbeszé
lések szervezése a választók cso
portjaival, a sajtóf irm ékek), 
brosúrák terjesztése, fotomon- 
tázsolí,' karikatúrák, uteaujsáJ 
gok. művészi rendezvények a 
kulturotthck’okban és más esz
közök. Pillanatra sem szabad 
azonban megfeledkezni arról, 
hogy az agitáció leghatásosabb 
módin: az élő szó, az embcrről- 
embe.rre menő felvilágosító niun- 
ha, legfőbb helye pedig: a vá
lasztó lakása.

Becsületbeli feladata a tö« 
megszcrvezctek vezetőinek és 
aktivistáinak, hogy a pártszer
vezetek vezetésével a választási 
kampányt a dolgozó nép széles
körű mozgósításának alkalmá
vá tegyék, hogy a tömegeket 
szorosan felsorakoztatva a Párt 
zászlója mögé, a nagy Szovjeté 
unió vezette béketábor harco
sainak sorába, a dolgozó nép uj 
győzelmeket arathasson hazánk 
felvirágoztatásában a békéért 
folyó harcban.

J. V. Sztálin és Kim-Ir-Szen távirat váltása
a szovjet-koreai diplomáciai kapcsolatok 

létesítésének második évfordulója alkalmából
MOSZKVA. — (Agerpres.) Kim-Ir-Szen,- a Koreai Demokratikus Népköztársaság miniszterelnöke a 

következő táviratot kiijdte J. V. Sztálinnak, a Szovjetunió miniszterelnökének:

Igen tisztelt Sztálin Generálisz- 
szimusz!

...Engedje meg, hogy az ön szemé
lyében az egész szovjet nép szá
mára őszinte üdvözletemet és leg
jobb kívánságaimat küldjem a ko
reai nép, a Koreai Demokratikus 
Népköztársaság kormánya és sa
ját magam nevében, a Koreai De
mokratikus Népköztársaság és a 
SfcocialWa Szovjet Köztársaságok 
Szövetsége közötti diplomáo'ai kap
csolatok létesítésének második év
fordulója alkalmából.

A koreai nép forró hálát érez 
népünknek a Szovjetunió részéről 
nyújtott baráti támogatásáért, a

J. V. Sztálin a következő táviratban válaszolt Krm-Ir-Szen üdvözletére:
. Köszönetemet fejezem ki, Elnök ur, a Koreai Demokratikus Népköztársaság és a Szocialista Szov

jet Köztársaságok Szövetsége közötti diplomáciai kapcsolatok létesítésének második évfordulója alkalmá
ból kifejezett jókívánságaiért.

Az ország függetlenségét hősiesen védő koreai népnek kívánom az egységes független és demokra
tikus Korea megteremtéséért vívott sokéves harca sikeres befejezését.

J. SZTÁLIN

Az üzemi üofgoiék ujáhb an^agmegtákárif ásókkal 
köszöntik a néptanácsválasztások napját

A temesvári élüzemek által kez
deményezett takarékossági verse
nyek során a kolozsvári „Herbák 
János”-müvek munkásai és tech
nikusai egyre nagyobb eredménye
ket érrek el. így az üzem egyik 
munkakcl! aktívájának kezdemé
nyezésére még a mult hónap'folya
mán egy'újítást vezettek be á cipő
gyár valamennyi osztályán. Az 
újítás .abban áH. hogy a óipők ké
szítésénél a belső talpat kreptalp- 
helyett a gyárban előállított gumi
talppal helyettesítik. Az újítás al
kalmazásától kezdve, 53 nap alatt, 
a „Herbák János”-müvek cipőgyá
rának munkásai és technikusai 
mintegy 2,595.395 lej értékű anya
got takarítottak meg. Ezt ae ősz
szeget a néptanács-választásQk tisz
teletére takarékosság;! folyószám
lájuk növelésére fordították.

A 9. SZÁMÚ ÉPÍTÉSZETI 
VÁLLALAT

munkásai is nagy gondot fordíta
nak a nyersanyag észszerű felhasz" 

A

A III. kerület dolgozói a ..:trcincr Béla” kaRurotthonban jelöl
ték ki a „Választók Házát”. Kiéin Mária a „Libertatéi" butoriizem 
agitátora felvilágosító munkát! végez. Megmagyarázza a néplanácsvá- 
lasztás jelentőségét és a választási törvényt ismerteti.

A dolgozók nap, mint nap töb ben keresik fel a „Választók Házát”.

hazánk egységesítéséért és függet
lenségéért vívott harcban.

A Szovjetunió önzetlen támoga
tásának köszönhetjük, hogy a két 
ország között a mult év márciusá
ban megkötött gazdasági és kultur 
egyezmény keretében a koreai nép 
hatalmas sikereket ért el köztár
saságunk fejlődésének utján.

A demokráciáért, szabadságért, 
. a nagy és kis nemesetek független
ségéért következe esen harcoló 
Szovjetunió külpolitikája megerő
síti népünknek azt a meggyőződé
sét, hogy az amerikai betolakodók 
és lakájaik, az áruló Li-Șzin-Man- 
kiikk elleni felszabadító háborún
kat győzelmesen befejezzük.

J. V. Sztálin válasza

nálására az „Armatúra” uj gyár
épületének építkezéseinél. Az épít
kezési vállalat dolgozói elhatároz
ták, hogy ők is bekapcsolódnak az 
országos 1 takarékossági verseny
mozgalomba. Vállalásuk óta egyre 
észszerűbben gazdálkodnak a mun
kájúkban előforduló nyersanyag
gal. így a beton és a vasbeton ön
tésnél eddig 18.000 kiló cementet 
takarítottak meg 130.000 lej érték
ben, anélkül, hogy ez a munka 
minőségének rovására menne.

AZ ARANYOSGYÉRESI 
„SODRONYIPAR”-BAN!

egyre több dolgozó és munkacso-

. LeudSletesen foltnak az őssí 
vetési munkálatok

TELJESÍTETTÉK A BETAKARÍTÁST, VÉGZIK A VETÉST
KETESDEN

KETESD. (Levelezőnktől). Fa
lunk dolgozó földművesei a vetési 
munkálatok végefelé járnak. Mi

Mi tudjuk, hegy a nagy Szovjet
unió vezette békeszerető népek tá
mogatása és rokonszenve ' a koreai 
nép oldalán áll.

A Korea és Szovjetunió közötti 
diplomáciai kapcsolatok lé!esi eső
nek második évfordulója alkalmá
ból a koreai nép tiszta szívből 
hosszú életet és az emberiség ja
vára termékeny munkálkodást kí
ván a béke és a népek szabadsága 
nevében,

KIM-IR-SZEN
A Korea: Demokratikus Népköz

társaság miniszterelnöke.
Phenjan, 1950 október 10.

port kapcsolódik be ■ a takarékos
sági versenymozgalomba. Az el
múlt • napokban a villanyáramfej
lesztő üzem munkásai vállalták, 
hogy október hónap folyamán .17 
ezer 300 lej értékű gépkenőcsöt és 
olajat takaiitanak meg. A villany
áramfejlesztők példáját követve a 
vas- és fémhuzalkészitö üzemben, 
Dragota Chifol csoportja vállalta, 
hogy a hónap végére az eddigi el
ért legnagyobb . mennyiségű fém
es veigyszermeg -akaiÁtássai kö
szönti a néptanácsok választásának
napját

kor hozzáfogtak a vetés teljesítés 
séhez, a felvilágosító munka ered
ményeként vállalták, hogy októ
ber 15-re elvégzik a vetési tervet. 
A munkálatok idején nagyon sok 
dolgozó földműves kitűnt, Koudcs 
István pali, Mihály István, pipás. 
Mihály István néne, Brondi 
András bandi, Okos rigó János, 
Máté Márton, Kovács Ferenc anok 
cs Mihály György borbély végez
ték cl elsőnek a vetési terv telje
sítését. Faliunk valamennyi dolgo
zója arra törekszik, hogy a vállalt 
kötelezettségének eleget tegyen.

A termény betakarítást még a 
vetés megkezdése előtt befejezték 
és most a vetési munkákkal egy- 
idöbon a szövetkezettel szerződés

re lermcit vetemények be'akaritá- 
s;i folyik. Falunk minden dolgo
zója igyekszik a zöldséget a szö- 
vclkczctcn keresztül értékesíteni, 
hogy n termények az üzérek kikü
szöbölésével kerüljenek a városi 
dolgozókhoz. A falu minden egyes 
• olgozója most Ldtln igazán, mit 
jelent a városi dolgozók svgítFégo 
a szövetkezeten kcrrsztül. Kézzel
foghatók nz eredmények. A szö
vetkezetben már van ruhanemű, 
bakancs korlátlan mennyiségben.

’ Máté Jánot



VÎL'AGOSSAG 1350. ekíéber ÍS. ' '

Visinszkij elvtárs leleplezte az amerikai tömbnek / A SZOVJET FILM HETE: |

a Biztonsági Tanács aláaknáz ására irányuló kísérleteit
NEW-YORK; — (Agerpres.) 

Az ENSz közgyűlésének politi
kai bizottsága október 10-i ülé
sén folytatta az angolszász 
blokk által benyújtott javaslat
nak, az úgynevezett „egységes 
békeakeió“-nak megvitatását.

Kuba és Hollandia kiküldöt
teinek felszólalása után Visin
szkij szovjet fődelegátus részle
tesen kifejtette a Szovjetunió 
békepolitikáját. Hangsúlyozta, 
hogy minden állam, legfőbb kö
telessége: megóvni az emberisé
get a háború borzalmaitól. A 
béke megvédésének kérdése már 

- eddig is az emberek százmillióit 
mozgatta meg az egész világon. 
Következetes békepolitikájához 
biven a Szovjetunió minden év
ben az ENSz elé terjesztette a 
béke és a nemzetközi biztonság 
megszilárdítására! irányuló ja
vaslatait. 1946-ban a Szovjetunió 
javasolta a fegyverkezések és a 
badsereglâțszăm csökkentését. 
1947-ben a közgyűlés a Szovjet

unió kezdeményezésére h;(táro- 
zatot hozott a háborús propa
ganda ellen. 1948-ban és 1919-ben 
a Szovjetunió kérte a fegyver
kezés egyharmaddal való csök
kentését és a nagyhatalmak kö
zötti békepaktum megkötését. 
Ebben az évben pedig a Szovjet
unió előterjesztette békejavasla
tát.

A Szovjetunió békejavaslatai 
maradéktalanul megfelelnek az 
emberiség létérdekeinek. A bé
keharcnak nehéz és számos aka
dály áll útjában, amelyeket le 
kell győzni. Igen fontos felada
tok ezeknek, az akadályoknak a 
felismerése. A most előterjesz
tett angol—amerikai határozat 
szerzői 'látszólag ki akarják kü
szöbölni a bélre megteremt ősé
nek útjában álló akadályokat.

Visinszkij kimutatta, hogy az 
amerikai terv szerzői saját önző 
érdekükben «rágalmakat/ kohol

tak a Szovjetunió állítólagos tá
madó politikájáról. Ezzel kap
csolatban, Visinszkij utalt
J. V. Sztálinnak 1936-ban Roy 
Howard előtt tett kijelentésére, 
amely szerint a Szovjetunió so
hasem fogja megkísérelni, hogy 
erőszakkal rákényszerítse rend
szerét más országokra, mert a 
politikai és társadalmi átalaku
lás kérdése minden nép belső 
ügye. Az amerikai propaganda 
által a „forradalom exportálásá
ról “ terjesztett propaganda tel
jesen alaptalan.

A szovjet ífőmegbizjotit négy 
pontban foglalta össze a Dulles 
javaslataiban foglalt állításo
kat. Az angolszász tömb elsősor
ban azt hangoztatja, hogy a vé

PHENJAN. — (Agerpres.) A Ko
reai Népi Demokratikus Köztársa
ság néphadseregének főparancsnok" 
sága október 11-én reggel közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon folytatják ádáz 
védelmi harcukat.

Október 9-én a Keszontól nyu
gatra fekvő körzetben az amerikai 
csapatok harckocsik támogatásával 
északi irányban támadást kíséreltek 
meg. A néphadsereg egységeinek el
lentámadásai nyomán azonban, mi
után egy harckocsit és nagymeny- 
nyiségü hadianyagot vesztettek, dél
felé visszavonultak.

Október 10-én ugyanebben a kör
zetben az amerikai csapatok légi
erők és harckocsik támogatásával 
újabb támadásba kezdett. A nép
hadsereg ellentámadásainak ered
ményeként az ellenséget megállítot
ták. nagy veszteséget okozva neki.

Október 9-én a néphadsereg lég- 
elháriió tüzérsége Sz.arivon körző
iében lelőtt egy amerikai vadász
gépet, a gép vezetője fogságba esett.

A néphadsereg főparancsnoksága 
október 11-én este közli:

A néphadsereg egységei vala. 
mennyi arcvonalon folytatják ádáz 
védelmi harcukat.

Október 9-én Li-Szln-Mnn csapa
tai harckocsik támogatósával táma

tójog megakadályozza a Bizton
sági Tanács gyors működését és 
általában cselekvőképességén 
Másodsorban azt állítják, hogy 
a Biztonsági Tanács a vétójog 
miatt nem foganatosíthat gyors 
és hatékony akciókat. Harmad
sorban Dulles szerint a Bizton
sági Tanács vétójoga és az 
ENSz összetétele megakadályoz
za, hogy az Egyesült Nemzetek 
Szervezete fegyveres haderőt 
^ártson készenlétben. Az amerikai 
javaslat negyedik kitétele sze
rint a vétójog miatt az ENSz 
nem képes megakadályozni az 
esetleges agressziót.

Visinszkij kiemelte, hogy 
Dulles javaslata halálos csapást 
mérne az,' ENSz alap okmányára. 
Az ENSz munkájában nem a 
vétójog miatt merültek fel ne
hézségek, hanem azért, mert az 
angol—amerikai tömb elszabo-

Vasárnap választ a Kémet 
Demokratikus Köztársaság népe

Október 15-én választ a Német Demokratikus Köztársaság népe. 
Alig néhány nappal megalakulásának első évfordulója után a Német 
Demokratikus Köztársaság kormánya számot ad a lakosságnak eddigi 
tevékenységéről. Az egész lakosságnak alkalma lesz a nemzeti létérdekeit 
kifejező Nemzeti Front harcos programjára szavazni s a német nép tör
ténelmében először, minden befolyástól mentesen, teljesen szabadon 
nyilváníthatja véleményét a Német Demokratikus Köztársaság munká
járól.

Ezeket a választásokat egyetlen korábbi választással sem lehet 
összehasonlítani. A választásokat az antifasiszta-demokratikus pf.rtok 
blokkjának határozatából egységes lista alapján tartják meg. Céljuk a 
közös harc a Német Demokratikus Köztársaság belső és külső ellensé
gei ellen, az antifasiszta-demokratikus rendszer ellenségeivel szemben.

Az október 15-1 választások eredményeképpen megalakulnak a 
népi képviseletek, amelyek alkalmasak lesznek arra, hogy vezessék a 
harcot a békéért és Németország egységéért. A választások valóban 
népi választások lesznek: k&e&vwi az egész élet demokratizálásának és 
a potsdami egyezmény lelkiismeretes végrehajtásának. A választásolt az 
antifasiszta-demokratikus rendszer további megerősödését jelentik és 
biztosítják az ötéves terv teljesítésének és túlszárnyalásának alapjait.

A népi választások programja — a Német Demokratikus Köztár
saság Nemzeti Frontjának programja. E program az egész német nép 
létérdekeit fejezi ki és minden német hazafit együttműködésre mozgósít 
a Demokratikus Német Köztársaság Nemzeti Frontja Céljainak elérésére. 
Ez a program a következő feladatokat szabja meg: harc a béke megőr
zéséért; harc az ellen, hogy Nyugat-Németországot bevonják az ameri
kai-angol imperializmus katonai szövetségének rendszerébe, az ellen, 
hogy Nyugat-Németországot a Szovjetunió elleni amerikai agresszió fel
vonulási területévé tegyék; harc Németország egységének demokratikus 
alapon tötiénő visszaállításáért, a megszállási statútumnak, a Ruhr-sta- 
tutumnak és a főbiztosok diktatúrájának megszüntetése utján; béke

szerződés megkötése Németországgal és valamennyi megszálló csapat ki
vonása az országból; a német békegaztiálkodás fejlesztése s a német bél
és külkereskedelem békés fejlesztése az ötéves terv teljesítése és túl
szárnyalása; a Szovjetunióval, a népi demokratikus országokkal és va
lamennyi békeszerető néppel fennálló barátság megszilárdítása.

A Német Demdkratikus Köztársaság dolgozó népe az október 15-i 
választások alkalmából számbaveszi * demokratikus átalakulása ered
ményeképpen elért sikereit és magabiztosan tekint & jövőbe, annak tu
datában, hogy az egész német nép a békeszerctő népeik egységes testvéri 
családjába tartozik.

A koreai hadihelyzet
dást indítottak a néphadseregnek 
Keszontól északra lévő állásai el
len. Az ellenség támadását vissza
verték.

Keszontól nyugatra a néphadsereg 
egységei, megállítva az ellenség 
előnyomulását, folytatják ádáz 
harcukat.

Október 5-én a néphadsereg lég- 
elháritó tüzérsége Tyanphon körze
tében egy amerikai vadászgépet, 
október 6-án Dyarcn körzetében 
egy ellenséges repülőgépet, október 
4-én pedig Hwynzsu közelében egy 
ellenséges könnyübombázót lőt
tek le.

CSECSEMŐKET GYILKOL
NAK, KÓRHÁZAKAT DÖNTE
NEK ROMBA AZ AMERIKAI 
REPÜLÖK KOREÁBAN

PHENJAN. — (Agerpres.) A Nő
dön Színműn, a koreai Munkapárt 
lapja újabb részleteket közöl azok
ról az embertelen bombázásokról, 
amelyeket az amerikai fegyveres ag- 
rcsszorok repülői az elmúlt hónapok 
során Koreában elkövettek.

Az augusztus 5-i incsoni bombá
zásnál gyujtóolajjal többszáz lakó
helyet. borítottak tüztengerbe. Au
gusztus 30-án Phenjan egyik sűrűn 
lakott részére és a dohánygyárra 

tált minden olyan javaslatot, 
amely a békét célozta.

Visinszkij a továbbiakban 
emlékeztetett arra, hogy az an
golszász tömb már 1945-ben 
megkezdte a Biztonsági Tanács 
aláaknázását. Visinszkij hang
súlyozta, hogy a Biztonsági Ta
nács vétójogának megszüntetése 
az alapokmány nyilt megszegé
séi jelenti és az amerikai ja
vaslatban foglalt terv végrehaj
tása a világbéke szempontjából 
a legsúlyosabb következmények
kel járhat. A szovjet főmegbi- 
zott törvénytelennek minősítette 
az amerikai javaslatnak a ka
tonai alakulatok megszervezésére 
vonatkozó pontját és ugyancsak 
törvénytelennek minősítette an
nak a bizottságnak a megalakí
tását is, amelyre az amerikai 
javaslat szerint a katonai jelle
gű adatok összegyüjtese hárul.

dobtak le igen sok robbanó gyújtó
bombát. Ugyanozen a napon az ame
rikai repülők megrongálták a phen- 
jani vizvezték gyüjt'őimedencéjét a 
hozzátartozó épületekkel együtt.

Az! amerikai repülők augusztus 
28-án felderítő repülést végeztek 
Pjungan tartomány déli részében 
egy tábori kórház felett. Jói láthat
ták a fehérruhás ápolónőket. Ugyan 
azon az éjjel ragyogó holdvilágban 
ismét megjelentek és bombákat 
dobtak le. Három ápolónőt maguk 
alá temettek a kórház romjai. Au
gusztus 30-án az amerikai repülők 
dühödt támadásokat intéztek Nam- 
po azon negyede ellen, ahol a mű
szaki iskola és a kórházak állnak 
Több mint ezer bombát dobtak le. 
A bölcsődo teljesen elpusztult és 
ártatlan csecsemők vesztették életü
ket.

Szeptember elején egy amerikai 
légitámadásnak Phenjan nyugat! 
részében több mint 100 ember esett 
áldozatiul. Egész családok <T;:ck 
bent a romok között. Az áldozatók 
jórészt nők, gyermekek és idős fér
fiak. Az amerikai repülők elpusz
tították a phenjani keresztény tem
plomul is, noha tornya és a ma
gasba emelkedő keresztje jól lát
ható volt. Sok hivő benne égett a 
templomban.

„Kárhozottak összeesküvése"
(népmozgó)

A szovjet film ünnep? sorait 
a kolozsvári Népmo^yóban 
(Popular) a „Kárhozottak ősz- 
szceskuvéstr című hatalmas 
jet filmet vetítik. A fűm N. Vir~ 
ta: „Valahol egy országban" 
cimü nagysikerű darabja nyomán 
készült, — amely darabot jelen
leg a kolozsvári Állami Mdgyar 
Színházban játszók.
A „Kárhozottak összeesküvése1' 

számunkra, népi demokratikus or
szágunk dolgozói számára felbe
csülhetetlen értéket jelent és 
nagy tanulságul szolgál. A film 
témája: az egyik népi demokra
tikus állam megszületése, az or
szág dolgozó tömegeinek a Kom
munista Párt által vezetett harca 
az imperialisták és belső cinkos
társaik ellen, akik a népi hata
lom megdöntése céljából összees
küvést szőnek, merényleteket ké
szítenek elő és lázadásokat szí
tanak.

Valahol ijgy országban játszó
dik le a cselekmény. A film mon
danivalója azonban annyira álta
lános, annyira tipikus' minden 
népi demokratikus állam létrejöt
tének történetében, hogy lehetet
len rá' nem ismerni számtalan 
olyan eseményre, amelyek sze
münk előtt játszódtak le nálunk 
és a szomszédos népi demokrá
ciákban. Mindszenty és Raji: bűn
pere a Magyar Népköztársaság
ban. Trajcso Koszton áruló klikk
jének bünpere a Bolgár Népköz
társaságban, az 19.'f8 februárjá
ban lejátszódott csehszlovákiai

A Magyar Népköztársaság népe 
október 22.-én választja meg a helyi 

tanácsokat
BUDAPEST. — (Agerpres.) 

A Magyar Népköztársaság dol
gozói lelkesen készülnek az ok
tóber 22-én tartandó tanács vá
lasztásokra, Az ország nagy vá
rosaiban gyűléseket tartanak, 
mezeken a munkások, értelini- 
s égjek és á dölgozó parasztok 
küldöttei kinyilvánitották azt 
az akaratukat, hogy támogatják 
a Magyar Függetlenségi Nép
front jelöltjeit. Az összes váro
sokban és községekben megala
kították a választási bizottságo

A Francia KP vezetőségének 
közleménye a Duclos elvtárs elleni 

merénylettel kapcsolatban
PÁRIZS. — (Agerpres.) A 

L'Humanité közli a Francia 
Kommunista Párt Központi Ve
zetősége nyilatkozatát aJacques 
Duclos ellen elkövetett merény
lettel kapcsolatiban. A Francia 
Kommunista Párt Központi Ve

& vietnami néphadsereg tsjabb sikerei
SZAJGON. — (Agerpres.) 

Amerikai hiriigynökségek jelen
tése szerint a vietnámi néphad- 
sereo' felszubaditotta Ca.obang 
erődítményt és az erődítmény
ből kivert két francra hadoszloi- 
pót.

Noha a francia kormányhoz 
közelálló lapok jelentéktelennek 
tüntetik fel az eseményt, a. hit-

„Churchill menjen haza"
KOPENIIAGA. - (Agerpres.) 

Churchill, a hírhedt háborús 
uszító október 9-<'n Kopenhá- 
gába érkezeit. A dán hatóságok 
nagy pompával fogadták i ki- 
vénliedf imperialista bajkeverőt. 
A polgári sajtó azt hangoztatta, 
hogy Churchill a dón ellenállási 
mozgalom harcosainak meghí
vására érkezett Kopenhágába. 

események, az amerikai ügynökök 
és titóista kémek nemrégen lezaj
lott bünperei Népköztársaságunk, 
bán — imc, maga az élet tá
masztja alá azt a mély igazságot, 
amelyet a film tartalmaz: az im
perialista reakció nap-nap utáni 
törvcsztesége miatt érzett félel
mében a legelkeseredettebb esz
közökhöz folyamodik, belső ügy. 
nököket szervez a népi demokrá
ciákban és semmilyen politikai 
gaztettől, de még a közönséges 
gyilkosságtól sem riad vissza cél
ja elérésére. Ez a cél pedig Ré
szen világos: minden eszközzel 
megakadályozni a Szovjetunió 
vezette béketábor erősödését, eL 
téríteni a népi tömegeket legfőbb 
támaszuktól ős reménységüktől, 
a Szovjetuniótól, a legbusásabban 
jövedelmező imperialista vágó
hidra terelni a világot.

A film végén a dolgozó nép. 
felsorakozva a Kommunista Párt 
zászlói alá, csattanó választ ad a 
kárhozottak összeesküvésére, 
mint ahogy a közvetlen valóság
ban is, a népi demokráciák dol
gozó milliói a nép árulóinak el
söprésével feleltek és felelnek 
az imperialista próbálkozásokra.

A film nagy ereje, mozgósító és 
éberséget élesítő hatása éppen e 
valósághűségében rejlik. Egyike 
e fűm azoknak a hathatós támo
gatásoknak, amelyeket a szovjet 
művészet nyújt számunkra szo
cializmust építő és békét védő 
harcunkban.

(—4t)

kat. Az üzemekben és vállala
tokban, valamint a tömegszer
vezetekben megkezdték a jelöl
tek kiválasztását. A választáso
kon összesén 720.000 jelölt í- lép 
fel.

A Magyar Függetlenségi 
Népfront elnöksége felhívással 
fordult a magyar néphez és fel
szólította, hogy teljes számban 
vegyen részt a választásokon éá 
szavazzon a Népfront jelölt
jeire.

zetősége testvéri érzelmeit feje
zi 'ki Jacques Duclos elvtárs 
iránt, aki a háborús uszí tok ügy- 
nőkéi, a fasiszta banditák áltál 
végrehajtott merényletnek majd
nem áldozata lejt.

mégis nagy riadalmat keltett 
Párizsban. A súlyos helyzetre 
való tekintettel a francia kor
mány elhatározta, hogy sürgő
sen Indo-Kinába küldi Jean 
Lojonrneaux gyarmatügyi mi
nisztert és .Tűin tábornokot,, .a 
gyarmati háború szakértőjét, 
hogy a helyszínen megtegyék a 
szükséges intézkedéseket.

De a din hazafiak méltó fo
gait tattrshán részesítették a há
borús gyujtogatót. Az ellenállá
si mozgalom volt harcosainak 
Cgy csoportja a repülőtérről a 
polgármesteri hivatalig nyomon, 
követte Churchill gépkocsiját a 
következő feliratú táblákkul: 
„Churchill menjen hazai"
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Szovjet módszerrel, keresztvetésse! művelték meg 
a földet a pálíalvai kollektív gazdaság dolgozói

PÁLFALVA. — (Kiküldött tudósítónktól.) 
Lüktető cleț zajlik a pálfalvai „Lenin Zászlaja'* 
kollektív gazdaságban. A lő százalékos buza- 
előleg kiosztása során a tagok valamennyien 
meggyőződtek arról, hogy a kollektívában a tel
jesített munka után javadalmazzák a dolgozó
kat. Mindannyian fokozott lendülettel kezdtek 
az őszi vetési kampány teljesítéséhez s a ka- 
pásnüvények betakarításához. A burgonya ki
szedése most folyik.

A gazdaság tagjainak egy csoportja két ha
talmas siló töltésén dolgozik. A traktorral haj
tott vágógép répát és tengeriszárat szecskáz. A 
dús tápértékű silótakarmányon kívül igen sok 
szénája termett a 'gazdaságnak. A közös és az 
egyéni gazdálkodásokban maradt állatok takar
mányozásán felül több vasúti kocsi rakomány 
szénát a piacon értékesítenek.

Az őszi vetést október 3-án fejezték be a

kollektív gazdaság tagjai. Ez országos viszony 
latban is kitűnő eredmény. Fokozza a teljesit- 
lueny értékét az, hogy a páifalvai kollektív 
gazdaság dolgozói a 60 hektár kiterjedésű búza
területet teljes egészében az élenjáró szovjet 
módszerrel, keresztvetéssel művelték meg. A bú
zán kívül 10 hektár őszi árpát és hat hektár 
takarmánybükkönyt vetettek. A szántás nagy
részét traktorokkal végezték el, mindössze 26 
hektáron teljesítették a szántást és vetést saját 
fogataikkal.

A tengeri betakarítása még nem fejeződött 
be. Az eredmény igen jónak ígérkezik. Az ide
jében végzett sorozatos kapálások bő eredményt 
hoztak.

Nagymértokiben fejlődött a kollektíva állat
állománya. A szarvasmarha állomány már egész 
gulyát tesz ki. a sertésállomány pedig 97 ma
laccal szaporodott.

KÉRDÉS - FELELET |

Elvégezték a vetést, a választásokra 
készülnek Bogártelke dolgozói

_ BOG ARTE LKE. (Levele
zőnktől.) Bogártelkén nincs egy 
talpalatnyi föld, amelyen a terv 
szerint ne teljesítették volna az 
őszi buzavetést. Az "elvetett föl
déken zöld a buza, már "10 centi 
magas. A Román Munkáspárt 
helyi szervezete vezetésével és 
a tömegszervezetek támogatásá
val az ideiglenes bizottság még 
a cséplési kampány végefelé 
megkezdte a felvilágosító mun
kát s az előkészületeket az őszi 
buzavetési kampányra. Akkor a 
földnek még bő nedve volt, a 
mag kikelt, a fiatal kenyérhaj
tás gyökeret vert, megerősödött 
ș most már szépen nő, a jövő 
évi kenyerünk. A vetési mun
kákban kitűntek Székely Mihály. 
Kovács P. István. Fekete János 
pancsa és Kovács István piros.

B0NCHIDA. — (Levelezőnk
től) A rövid idővel ezelőtt 
megalakult kollektív gazdasá
gunk tagjai miután elvégezték 
az őszi 'terménybetakaritást, 
eeryonțetu lelkesedéssel fogtak 
hozzá az őszi vetési munkák 
megkezdéséhez. Igaz, hogy ne
hézségeink voltak, amig a föld 
parcellázással s az állatállomá
nyunk összehozásával rendbejöt
tünk. De most már minden a 
legnagyobb rendben megy. Ok 

.Most az őszi szántás folyik s ez
zel egyidőben Bogártelke dolgo 
zój önkéntes munkával javítják 
a község útjait s a meggyen
gült hidakat. A kulturház épí
tése is szépen halad, amelyhez 
az építkezési anyagot szintén

szállítjákönkéntes munkával

Befejezték a terménybegyüjtést 
Fel vincen

kötelezettségét is. A fel vinci ál-FELVINC. — (Levelezőnktől.) 
FelVinc dolgozó földművesei be
fejezték a terménybetakaritást s 
az őszi vetési terv 80 százalékát 
is teljesítették. A vetési munká
latokkal egyidőben valamennyi 
dolgozó földműves öntudatosan 
teljesíti terménybeszolgáltatási 

WIegkexdték az első közös vetési 
a boochîîSaâ kollektív gazdaságban

tóber 7-ig 65 hektár búzát ve
tettünk el, hogy ilyen szép ered
ményt elérhettünk, a bonchidai 
gépállomás traktoristái fáradsá
got. nem ismerő munkájának 
köszönhető. A gazdaságunknak 
összesén 14 fogata van, amely
ből 8 igával oft szántunk, ahol 
á traktorokkal nem, lehet meg
közelíteni a terepet, hét foga
tunk pedig boronái és vétőgéppel 
veti a magot, A munkánkat jo 
kedv és a jövőbe vetett hit kisé-

Bco-ártelke dolgozói.
A néptanácsi választásokra 

való előkészületek a Román 
Munkáspárt helyi szervezete 
irányításával megindultak. Az 
agitátorok megkezdték a felvi
lágosító munkát a falu dolgozói 
között Jakab Julianna.

lami terménybcgyüjtó központ
hoz tartozó 12 község közül Szé- 
kelykoesárd dolgozó földművesei 
elsőnek tettek eleget hőszolgál
tatási kötelezettségüknek.

Schönauer Mihály

rí. Úgy a gazdaság tagjai, minț 
községünk valamennyi dolgozó
ja lelkesen kapcsolódott, be a 
néptanáes választások előkészü
leti munkájába. A község ideig-
lenes bizottsága most all ltja 
össze a választási listát. Ezzel 
cgyidőbea megindult a felvilá 
gositó munka is, annak érdeké
ben, hogy njinderi becsületes 
dolgozó hazafias kötelességének 
érezze a választáson váló rész
vételt. Szőlős! János.

KRASZNAI GYÖRGY. a gya
lul „Május 1“ kollektív gazda
ság tagjának kérdései:

L Mi lesz a néptanáesi képvi
selő teendője?

VÁLASZ: A néptanáesi kép
viselők u dolgozó nép képvise
lői az államhatalom helyi szer
veiben, Ez a minőségük szabja 
meg kötelezettségeiket is. A nép
tanácsokra vonatkozó -törvény a 
következőkben állapítja meg a 
néptanáesi képviselő kötelezett
ségeit:

A néptanácsok tagjai kötele
sek; a) állandó kapcsolatot tar
tani választóikkal; b) tevéke
nyen résztvenni a tanács mun
kálataiban; c) teljesíteni a ta
nács által rájuk kiszabott fel
adatokat; d) rendszeresen fel 
világosítani választóikat a nép 
tanács és annak szervei határo
zatairól, valamint a felsőbb szer
vek rendelkezéseiről; e) beszá
molni a választóknak tevékeny
ségükről és állandóan tájékoz
tatni őket a néptanács munkájá. 
ról.

A néptanácsi képviselők ak
tív harcosai kell, hogy legyenek 
a szocializmus építésének, cse
lekvőén részt kell venniök a he
lyi feladatok megoldásában. Az 
építő kötelességteljesités, a terv 
teljesítése terén példát kell mu
tatniuk minden dolgozó társuk
nak. Elől kell járniok minden 
állampolgári kötelezettség példa
mutató teljesítésével. ■

A néptanáesi képviselők leg
főbb teendője tehát a népet szol
gálni, irányítani s egyben ta
nulni is jőle.

2. kérdés. Hogyan ellenőrzik 
a dolgozók a néptanáesi képvi
selőket? Mit tehetnek, ha a nép
tanácsi képviselők nem teljesí
tik a rájuk bízott feladatokat?

VÁLASZ: Mind a néptaná- 
csiok. mind az egyes nép tanácsi 
képviselők a választók akaratá
ból kapták megbízatásukat és a 
választók akarata folytán visz- 
szahivhatók. A néptanács és an- 

. nak minden egyes tagja a leg
teljesebb felelősséggel tartozik 
a népnek, köteles időről-időre 
beszámolni választóinak az ál
tala végzett munkáról. A dolgo
zó népnek tehát a legteljesebb 
ellenőrzési joga van.

A néptanács törvénye értel
mében városokban választási 
kerületenként, a községekben ne- 
dig falvanként és tanyánként 
népgyülések működnek. A nép- 
gyűlés magában foglalja a vá
lasztási terület, illegve falu vagy 
tanya valamennyi választásra 

jogosult lakóját. A népgyülést a 
helyi kérdéseknek és a uépta- 
pács tevékenységének megtár-

• ilása végett hívják össze, 
azonban megvitathatja a fel
sőbb szerveket érdeklő kérdése
ket is. A nópgyiiléseket az ille
tékes városi vagy községi népta
nács köteles legalább háromha- 
vonként rendszeresen összehív
ni. valamint bármikor, amikor 
ennek szükségessége mutatko
zik.

A népgyüléseket akkor is ösz- 
sze kell hívni, amikor az illető 
telep, falu vagy városi válasz 
tási kerület választóinak egy
ötödrésze kéri. A népgyülés 
akkor határozatképes, ha az 
illető választók többsége jelen 
van. Érvényes határozathoz a 
jelenlevők szavazattöbbsége 
szükséges.

A néptanácsok kötelesek a 
népgyülés utáni első ülésükön 
tárgyalás alá venni a népgyü
lés határozatait és jelentést ten
ni a következő népgyülésnek a 
határozat végrehajtása érdeké
ben foganatosított intézkedé
sekről.

Ugyancsak a néptanáes és 
tagjainak ellenőrzésére hivatott 
az úgynevezett állandó bizottság, 
amelynek țagjai nagyrészt olyan 
dolgozók, akik nem néptanácsi 
tagok.

Az intézményesített ellenőr
zésnek egyik leghatásosabb 
módja a Nagy Nemzetgyűlés 
minisztertanácsa, a minisztériu
mok, a felsőbb néptanáesok, 
stb. által gyakorolt ellenőrzés* 
Ezen keresztül szintén a dolgo
zó nép gyakorolja az ellenőr
zést, hiszen az államhatalom és 
a közigazgatás valamennyi szer
ve a nép akaratából jött létre.

A néptanács és a képviselők 
tevékenységét azonban minden 
választó egyéni utón is ellen
őrizheti. Az alkotmáy 34. szaka
sza szerint, minden állampolgár
nak kérvényezési joga van és 
joga van arra is, hogy a tör
vényben előirt szervektől bár
mely közti sztví selő perbefogá
sát kérje, hivatali működése köz
ben elkövetett törvénybe ütkö- 

-ző cselekedetek miatt. A válasz
tónak ez a joga a megfelelő 
szerv számára azzal a kötele
zettséggel jár, hogy a «kérést; 
kivizsgálja és a kellő intézkedé
seket megtegye.

Mindezen kiviil, a Párt veze
tésével, a tömegszervezetek el
lenőrzése is egyik -biztosítéka 
annak, hogy a néptanácsok jól 
fogják ellátni feladataikat.

Nemzetgazdaságunk szektorainak 
tervszerű fejlesztés» a munkaerő
szükséglet növekedését eredménye
zi. Ahhoz, hogy az állami tervben 
előirt feladatainkat tökéletesen tel
jesíteni tudjuk,, ezért tervszerűen 
növelnünk kell uj szakkádereink 
számát és fokoznunk szakképzett
ségüket. A munkaerőszükségletet 
nem lehet akárhogyan kielégíteni, 
hanem a szocializmus követelmé
nyeinek megfelelően, a hatalmas 
Szovjetunió gazdag tapasztalata, 
nak felhasználásával, tervszerűen 
kell végbemenőié.
A kapitalista országokban a mun- 

kaerőszükrtóglet kielégítése, ép-, 
pen úgy, mint a termelés is, anar
chikusán, minden rendszer nélkül 
történik- Náluk a munkaerő kér
dése az olcsó munkáskéz biztosí
tására összpontosul, amit a falusi 
és városi dolgozók jelentős részé
nek munkanélküliségben és nyo- 
morbantartásával érnek el

Egészen más a helyzet a kommu
nizmust építő dicsőséges Szovjet-, 
unióban és a szocializmust éni'.ő 
népi demokráciákban, ahol a nem
zetgazdaság állandó, tervszerű fej. 
lesztése a munkanélküliség felszá- 
moíását eredményezte, s a munka
erőszükséglet folytonosan cmelke. 
dik.

A szocialista terhelési módot a 
technika állandó fejlődése, a mun
katermelékenység magas szín
vonala jellemzi. A munkatermelé
kenység magas színvonalát pedig 
csak szakmailag jól képzett káde
rekkel lehet elérni. Az a gép, ame
lyet szakképzett munkán irányit.

A szovjet tapasztalatok nyomán
NÉPI DEMOKRATIKUS RENDSZERÜNKBEN ALAPOS SZAKMAI KÁDERNEVELÉS FOLYIK

sokkal nagyobb termelékenységű 
munkát véges, mint amikor nem 
szakképzett munkás dolgozik rajta. 
A szakképzettség feszi lehetővé 
azt is, hogy munkásaink egyszerre 
több gépen dolgozhassanak, illetve 
azokat irányíthassák és ellenőriz
hessék

Éppen ezért kormányunk alapve. 
tőén gondoskodik, hogy fejlődő 
nemzetgazdaságunka t szakmailag 
jól képzett káderekkel lássa el. En
nek a feladatnak a megoldását 
szolgálja a Román Munkáspárt 
kezdeményezésével és támogatásá
val megvalósított tanügyi reform 
is, amelynek eredményeképpen a 
polgári-földesúri osztály ..elméleti” 
jcklegü iskolahálózata helyett év- 
ről-évre mind több műszaki iitkoía 
nyitja meg kapuját, hogy a nem
zetgazdaság döntő jelentőségű ágai 
számára kádereket neveljen. A kö
zépfokú szakiskolák mellett azon
ban ma már majdnem valamennyi 
nagyobb vállalat mellett szakmai 
iskolák is működnek, amelyekben 
saját kádersr.ükséglcteik kielégíté
sére folyik az oktatás. Ezekben az 
isko’ákban a tanulók teljes ellátás
ban részesülnek, ruhát kapnak, 
tankönyveket, tanfelszerelést

Az üzemi munkásság szaktudásá
nak fejlesztését szolgálják a külön" 
bűző .szakmai tfmfolyamok, ame
lyeket a munkaidőn kivül! órákban 
tartanak s jellegük ‘«érint válto
zik, hogy milyen fokú kéjacsités 

elsajátítására szervezték. Az első
fokú szaktanfolyamokon a műszaki 
alapismereteket sajátítják el, a má
sodfokú tanfolyam már alaposabb, 
szélesebbkörü technikai tudásra 
képesíti a dolgozót és szakmunkás
sá teszi, mig a harmadfokú tanfo
lyam a mesterképzés szolgálatában 
áll. hosszabb időtartamú, hallgatóit 
a termelésből kiemelik.

A műszaki oktatás felsőfokú ■ in
tézete mellett igen nagyfontossá, 

guk van a vezető káderképzés 
szempontjából a munkás-mérnök- 
kónző főiskoláknak, ahol a munkás
osztály legjobb elemei közül képe
zik ki a jövő mérnökeit.

A munkásság szakmai képzésé
nek kérdésével állami terveink is 
behatóan foglalkoznak. Ezévi tér. 
vünk például előírja azt. hogy a 
szakmai tanfolyamokat tebbcrr az 
évben a multévihez képest két- 
szerannyi munkásnak kell látogat
nia. számszerint 115 ezernek

A Szovjetunió gazdag tapaszta
latainak felhasználásával, a párt
szervezetek vezetésével és támoga
tásával a káderképzés eddig leírt 
formái mellett, főként, felszabadu
lásunk hatodik évfordulóiénak tif'z" 
leletére indított szocialista verse
nyek keretében, széles körben tör
téntek olyan munkavállalások-, 
amelyek az üzemen, belüli szakká- 
demcvclést szolgálják. Az. üzemi 
élmunkások és szakmunkások szer
ződést kötnek nem szakképzett 

munkatársaikkal, hogy meghatáro
zott időn belül az illetőkkel elsa
játíttassák szakmájuk technikáját. 
Ebben a mozgalomban is minde
nütt élenjárnak a kommunisták. 
Milyen szép megnyilvánulása ez az 
elvtársi segítségadásnak, s egyben 
a szocializmus építése érdekében 
a káderképzés kiszélesítésének.

Az üzemen belüli káderképzés
nek, amit már részben mi is meg
honosítottunk. még sok válfaját al
kalmazzák a szovjet dolgozók. így 
például a sztáhánovisták munka
vállalásaikban arra kötelezik ma
gukat. hogy üzemük munkásai kö
zül minél többel elsajátíttatják a 
munkamódszereiket, hogy igy az át
lagnormákat minél többen szár
nyalják túl s közelítsék meg a szta
hanovisták eredményeit. Az ujitá. 
sok. észszcrüs.:tésck kiszélesítése 
érdekében szakelőadásokat szervez* 
nek; az élmunkásokat a vállalat 
könyvtára állandóan ellátja szak
irodalommal, ujitó és észszerüsitő 
brigádokat szerveznek, stb

A munkások szakmai ismeretei
nek emelése már eddig is megmu
tatta eredményei' Első állami ter
vünknek a munkatermelékenység 
fokozására vonatkozó feladatát túl. 
szárnyaltuk s az ezévi tervünkben 
•ennek a sv.invona'n fokozottan 
emelkedik. Ugyancsak a szakkám-r- 
képzés eredményeként szélesedett 
kJ ez évben a vállalatok belső erő
forrásainak feltárása, ami bélre. 

kongresszusunk tiszteletére szerve
zett s ma is folyó szocialista ver
senyeken belül a takarékossági fo
lyószámla-nyitásiban csúcsosodott 
ki, s néhány hét leforgása alatt 
már jelentékenyen növekedett 
szocialista felhalmozódásunk.

Elért sikereinkkel azonban ne 
legyünk elbizakodottak. Amit ed
dig tettünk, az még a kezdetet je
lenti. Kövessük pontosan a Párt 

% irányítását, szélesítsük ki megkez
dett versenyeinket. Nemzetgazda
ságunkban folyó szocialista munka
versenyekből egyetlen üzem sem 
maradhat ki, ahol ne folyna szak
mai káderképzés, vagy ahol a dol
gozók ne nyitnának takarékossági 
folyószámlákat, mert csak tervszerű 
gazdálkodással és jól képzett káde* 
rckkel tehetjük jövedelmezőbbé 
vállalatainkat, s gyűjthetünk egy
re nagyobb összegeket ötéves ter
vünk beruházási alapjaira. Nem 
kétséges, az üzemi dolgozók ma
gasabb tudással többet és jobbat 
termelhetnek igy és ezzel javadal
mazásuk is jelentősen emelkedik. 
Nem szabad szcmclől tévesztenünk, 
hogy a szocializmus építésének 
azon nagyszerű fclada'ai. amelyeket 
a Párt ötéves tervünkben tűz elénk, 
nagyrészt vállalataink meglévő 
technikai felszerelésével és szak
kádereivel kell megoldanunk.

Erre a hatalmas munkára pedig 
id-;é')"n fel kell készülnünk, mert 
csal; igy tudjuk hazánkban a Part 
vezetésével a bo’dír’ jólétet meg- 
f'-reioteni. a a legyőzhetetlen Szov
jetunió álla! vezeteti hatalmas bé. 
ketábor erejét fokozni.

Kecskés József dr.
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A nagy nap
MARIA BANUS 4 FELVONÁS OS DARABJÁNAK ÉVADNYITÓ JA A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 

ROMÁN SZÍNHÁZBAN

Északmunténía egyik falujá
ban, 1949-ben játszódik le Maria 
Banus, a kiváló írónő idő
szerű darabjának cselekménye. 
A szerző jól megfigyelt, mély 
emberi és ;életismeretre valló 
realizmussal mutatja be egy ro
mán falu szegény- és középpa
rasztjainak életén keresztül azo- 
kaț a feszültségeket, amelyeket 
a kollektiv gazdaság megalakí
tásával kapcsolatban a régihez 
való ragaszkodás és az újért va
ló harc összeütközései váltanak 
ki.

Az írónő igazi, hiteles alako
kon keresztül mutatja be a mai 
román faluban élesen szemben
álló osztályerőkej.. Nagy érdeme 
és értéke a darabnak, hogy szem
ben a hasonló témakörű, eddig 
ismert hazai színpadi kísérletek
kel, nem jelszószerüen, hanem 
típusokat formálva, igazi szen
vedéseket szólaltatva meg, tük- 
rözteti a mai falu kiéleződött 
osztályharcát, a szegényparaszt
ság kiegyenlithetetlen, vérre 
menő ellentétét a kulákokkal, a 
haladás, a kollektiv gazdálko
dás halálos ellenségeivel. Kü
lön értéke a darabnak, hogy a 
Párt szerepét kitünően megfor
mált, élettől lüktető alakokon 
keresztül (Tudor Bosca) mutatja 
be s rávilágít azokra a nehézsé
gekre és szükségszerűen tragi
kus emberi mozzanatokra is, 
melyek minden korszakalkotó, 
forradalmi átalakulás velejárói. 
Neagu S. Neagu szegénypa
raszt alakján keresztül mutat
ja meg a párthii, igaz, rendíthe
tetlen meergyőződésü uj paraszt? 
típus leibirhatatlan erejét.

Az uj» a iszdeializmus felé 
haladó, román falu életének leg
izgalmasabb, feszültséggel telt, 
történelmi jelentőségű mozzana
tait viszi színpadra Maria Ba
nus darabjában. Egyrészt a sö
tétség fenntartásáért, másrészt 
a haladásért, a szebb, boldogabb 
jövőért feszülő emberi szenvedé
lyek ütköznek meg a darabban, 
melynek izgalmas cselekménye 
végén felsüt a diadalas „nagy 
nap“ fénye, minden külső és 
belsíjj akadály ellenére. — Az uj 
győz a régi felett, a Párt lan
kadatlan munkája, a nagy Szov. 
jetunió példája megszabadítja a 
dolgozó parasztságot az évszáza
dos bilincsekből, a nagy lelki fe
szültségek a győzelem szent má
morában, a szocialista optimiz

SPOHT motorkerékpár verseny, tenisz, ökölvívó és
— labdarugó mérkőzés szombat-vasárnap műsorán

Népmozgó (Popular)
Vasárnapi kezdettel mutatón be a berlini DEFA stúdió 1950-cs 

alkotását:

Istenek tanácsa
Főszerepben: Paul Biülf. Fritz TiHmann. Előadások kezdete: 3. 5.
7. 9 órakor. — Vasárnap tié’clőtt 11 órakor matiné

mus, a biztos és boldog jövő tu
datának ragyogásában oldódnak 
fel.

w

A kolozsvári Román Állami 
Színház együttese előadásában a 
darab osztályharcos levegője, a 
P'ârț szerepének megmutatása, 
ha nem is maradéktalanul és 
egységesen, de érvényre jutott. 
A rendező (Vintila Radulescu) a 
második felvonás tömegjeleneté- 
ben, ahol a legkinálkozóbb al
kalma lett volna arra, hogy a 
falu ellentéteit mozgásában, fej. 
lődósében mutassa be. nem tu
dott megbirkózni feladatával s 
igy az iskolában lezajló esti 
ülés drámai feszültségét lan- 
kadtnak éreztük. Viszont el kell 
ismerni, hogy egyes típusok 
külső és belső jellegzetességei
nek kidolgozása és színpadi 
megjelenítése magas művészi 
színvonalat ért el. így a Pár
tot képviselő Tudor Bosca ke
mény, öntudatos, a nép ügyéért 
élő-haló alakját Nieolae Sasu 
csaknem maradéktalan hűség
gel és reálizmussal játszotta 
meg. Általában az előadás szín
vonalát nagyban emelte az elő
adásnak az a pozitiv vonása, 
hogy az uj falu ujtipusu hősei 
mind külső, mind belső erejük 
megmutatásával erkölcsileg és 
eszmeileg fölénybe kerültek, 
diadalmaskodtak abban a harc
ban, mely a régi és az uj, a. 
mult és a jövő erői között a da
rab cselekménye folyamán szük
ségszerűen kirobban. így az ön
tudatos. hareas szegényparaszt 
Neagu S. Ne?gn kemény, hatá
rozott!, szenvedélyes figuráját

Meghosszabbították a választási név
jegyzékre való jelentkezés határidejét

KOLOZSVÁR. (— A városi 
ideiglenes bizottság köz’i, hogy 
a néptanácsok választónévjegy-1 * * 4 * * * 8 
zekére való jelentkezések határ
idejét október 25-ig meghosszab
bították. A zsúfolt munka elke
rülése végett az ideiglenes bi
zottság felhívja a lakosságot, 
hogy a választási névjegyzékbe 
való felvételre lehetőleg az el
ső napokban jelentkezzenek.

KOLOZSVÁR. — Szombat-:
vasárnap kiemelkedő sportműsora 
a következő:

TENISZ: szombaton délután fél
4 órakor és vasárnap egész nap a 
bőrgyáriak pályáján Vörös Lobogó 
—Egyetem (Bukarest) tenfszcs-apat 
bajnoki mérkőzés.

ÖKÖLVÍVÁS: szombaton este 7 
órakor a „Herbák János”-müvek
vásárcsarnokában Kolozsvár — 
Nagyvárad RNK kupa ökölvívó 
mérkőzés.

AUTÓ-MOTOR; vasárnap reggel
8 óra.1 kezdettel a RNK országos 
autó- és motorkerékpáros bajnok
ságai a feleki hegytetőn.

LABDARÚGÁS: vasárnap dél
után 2 órakor a Gh. Ghoorghiu? 
Dej sporttelepen Metalul (Nagyvá
rad)—Lokomotiva osztályozó ifiű- 
sági mérkőzés. Négy órakor Parti
zanul (Medgycs)—Lokomotiva NB. 
II. mérkőzés

KOSÁRLABDA: szombaton dél
után 4 öltkor Hadsereg—Kolozs
vár válogatott és KESE II.—Do
hánygyár II. Vasárnap délelőtt 8 
bajnoki mérkőzés a Gh. Gbcor- 
ghiu-Doí sr.ort.'e’cncn.

ASZTALITENISZ: vasárnap dél

A jelentkezési helyek a követ
kezők: 1. Malinovszki-tér 12. 
szám. II, emeleti, 23 ajtó. 2. A 
Marinescu negyed kulturottho- 
nában Pasteur-utea 55—59 szám.

előtt 9 órakor a Sovrom-biztos.rtó, 
Élelmezők és a TSB Szabadság-tér 
34 alatti helyiségében RNK kupa 
versenyek.

RUGBY: szombaton délután. 2 
órakor KESE—Hadsereg (Szajnos- 
falva) barátságos mérkőzés.

KÉZILABDA: szombaton délután 
4 órakor KESE—Hadsereg (Sza- 
mosfalva) barátságos mérkőzés a 
Gh. Gheorehiu-Dej sporttelepen.

CÉLLÖVÉSZET: MVK céSövő- 
versenyek vasárnap délelőtt 9 óra
kor a Victor Babes egyetemi sta
dionban

SAKK: Az ARLUS nagytermé
ben vasárnap délelőtt 9 órakor 
Kolozsvár ■'«'ror sakkbajnokságai.

TEKE: vasárnap délelőtt 9 óra
kor a Pénzügy, a CFR és a. Villa- 
mosmü pályáján Kolozsvár teke- 
bajnoksárai

BIRKÓZÁS: vasárnap délelőtt 9 
órakor az 1. számú fiulíceum tor
natermében birkozóversenv az Épí
tek és a Bőrgyáriak II. csapata 
között.

A KOLOZSVÁRI VASAS 
tcrnaszako.gztálva a Román-Szovjet 
IjJttrálság Hónapjának tiszteletére 

Gheorgho Cosma átgondolt, át- 
érzett játéka térté hitelessé. Ra
du Enaclie szerepében Torna Di- 
mițriu a beleélés, a szerepével 
való azonosulás magasrendu, 
művészi eszközeivel tette kivá
lóvá alakítását, igazi szenve
déllyel, a lelkiismeretfurdalás 
őszinteségével adott hangot az 
indulatos, tévelygő középparaszt 
megbánásának. E bonyolult Pa- 
rasztfigura hiteles megjátszana 
nem könnyű feladat és ezért 
Téma Diinitriu életteli alaki1 li
sa elismerést érdemel. Ifrim ha
lás szerepében Ion Faraianu 
bőven csillogtatta humorát, sőt 
alakításának éppen az volt a hi
bája. hogy e különös, joviúiis 
paraszti figura jellemzéséhez 
olyan eszközöket is felhasznált, 
amelyek a bohózatok figuráinak 
életrekeltéséhez talán szüksége
sek, do fölöslegesek egy feszült 
levegőjű, időszerű, az élet leg
nagyobb problémáit feltáró da
rabban.

A sok szereplő közül nincs 
terünk felemlíteni azokat, akik 
emelték, vagy gyengítették az 
évadnyitó bemutató előadás szín
vonalát. így tehát az előadás 
egészét véve alapul, azt a meg
állapítást tehetjük, hogy a ko
lozsvári Állami Rcmán Színház 
évadnyitó előadása biztató elő
jelnek tekinthető a további fej
lődés tekintetében, de ugyanok
kor hangsúlyoznunk kell, hogy 
rendezőknek és színészeknek 
még sok a tennivalójuk annak 
érdekéiben;, hogy mai életünk 
nagy problémáit a színpadon 
maradéktalan hűséggel ábrázol
hassák.

SALAMON LÁSZLÓ

3. A monostori negyed kulturott- 
honáiban, Templom-utca 2., 4.
A Donát-ut környéki MNSz szék
hazában Türr István-utca 36. 
szám. 5. A MNSz IV. kerületi 
székházában. Horea-ut 93. 6. Az 
írisz-telepi kulțunotțhonban, Má- 
ramaros-utea 187. szám, 7. a Bul- 
gária-telepi kuljurotthonban 
Barbuse-utcai 39. szám. 8. A 
MNSz II. kerületi székháziban, 
Andrei Muresan-utca 9. szám.

A feliratkofiásoik naponta 
reggeltől este 8 óráig megszakí
tás nélkül történnek.

szombaton este 6 órakor és vasár
nap délelőtt 9 órakor osz‘ályozó tor- 
naversenyt rendez, amelven az 
egyesület 70 legjobb női és férfi 
versenyzőié vesz részt.
A SÖRGYÁRIAK -DÉSEN JAT- 

SZĂK VASÁRNAP MÁSODIK 
OSZTÁLYOZÓ MÉRKŐZÉSÜKET

KOLOZSVÁR. — A Központi 
Labdarugó Bizottság tegnap táv
iratilag értesítette a Vörös Lobogó 
Herbák János1 vezetőségét, hogy az 
ND. II-be való bejutásért a bőr
gyáriak labdarugó csapata október 
15-én Désen játszik, majd október 
22-én Kolozsváron látja vendégül 
a dési Lokomotívát.

Itt említjük meg, hogy a bőrgyá- 
riak női és férfi kosárlabda csa
pata vasárnap Nagyváradon kettős 
mérkőzést játszik a Haladás ICO 
ellen.

BÉKEFEL VONULÁST
rendeznek ma. szombaton délután 
3 órakor a vasárnani feleki autó- 
és motorkerékpár versenyen részt
vevő versenyzők. Ezen a felvonu
lásion, melyet a város főbb utcáin 
rendeznek meg. az üzemek dolgo
zói is résztvesznek

ÉRTESÍTÉS
Értesíti ük a gázfogyasztókat, 

hogy a nagvesánvi gázvezeték 
bekötési munkálatai alkalmából 
vasárnap, október 15-én reggel 
6 órától este 18 óráig az egész 
várói; terültén a. fcárrizolcáilta- 
tás szünete).

Városi közüzemek.

Szh-hás -
Állami román opera:

Vasárnap, október 15-en 
órakor: Lakmé.

Állami magvak opera.-
Vasárnap, október 15-én dé.u .<n 

fél 3 órakor: Dohányon vet: kJP>- 
tány. Sorozat szóm: 203.
Állami magyar színház:
Szombaton, október 14-én. Gor

kij: Vassza Zseleznová. (Harrrür.c- 
ötödször).

MOZI
„MUNKÁS” MOZGÖ: Minin és 

Pczsárszki. Előadások: 3. 6. 9-knr

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Méné- 

kelt, helyenként még élénk észak
nyugati szél. :'elhöáí‘vonulások< h 
keleti tartományokban néhány he- 

I lyen kisebb cső, a hegyekben futó 
Î havazás. A hőmérséklet még kissé 
í csökken.

I
A KOLOZSVÁRI BOLYAI TU
DOMÁNYEGYETEM Rektoré hi
vatala felhívja az egyetem végzett 
hallgatóit, akik 1951 februárjában 
államvizsgát akarnak tenni, hcav 
pontos címükkel ellátott válaszbo
rítékot küldjenek be haladéktala
nul az egyetem rektori hivatalába 
(Kolozsvár. Arany János-utca HJ
* AZ „INFRATIREA” Népi Ze

nekar 1950 október 15-ére hirdetett 
hangversenye elmarad 1950 októ
ber 22-én délután 4 órára. Az el
adott jegyek érvényben maradnak- 

! * ORVOSI HÍR. Dr. Buia Mária
? gyermek-szakorvos, v. klinikai és 
S CFR főorvos rendel, csecsemő- és 

I gyennekbetegeknek. déíuián 3—5 
óráig. Republicei (volt Maiális)- 
utca 50.

APR6H1&BETÉS
MENYASSZONYI és koszorúslá

ny i ruhák, fej dl szék, fátylak kiköl
csönzése. „Orchidea”, Dózsa 
György-utca 22. — HÁLÓSZOBA- 

* BERENDEZÉS, nagy tükör, mat- 
rác, sodrony eladók. Egyetem-utca 
11. — SÜRGŐSEN ELADÓK: be
költözhető, kertes» családi! -íá'zak. 
villák, öröklakások, gyümölcsösök, 
házhelyek. „Vulcan” ingatlanfor
galmi, Molotov-utca 24. — FEHÉR, 
NŐI, UJ IRHABUNDA eladó. Cím 
a kiadóban. — SÜLLYESZTŐS 
VARRÓGÉP jókarban eladó. Pézs
ma-utca 20, ajtó 3. — FINOM,
KÜLFÖLDI FÉRFIÖLTÖNY kö- 
zépitermetro, pehely  dunyha, fehér 
selyemblúz, 5 és fél méter nagy
szemű drótháló eladók. Petőfi-utca 
3, II. emeleó ajtó 8. Németi. — 
VESZÜNK négylábú gyékénvágvat 
vagy összecsukható vaságyat. „Fal
vak Népe” kiadóhivatala. Szabad
ság-tér 12. — EGYSZERŰ, 3 ajtós, 
zöld szekrény, gyermekáav svao- 
jumatráccal, 8 négyzetméteres 
gyapjuszőnyeg eladó Berde Mózes- 
utca 3. emelet, afó 3. — GYAP- 

i JUSZÖNYEG 200x235 méretű, na
gyon szép, bordó, külföldi gyapiu- 
fonal eladó. Bethlen-utca 8, cipész
műhely, Tréfás. — FEHÉR HÁLÓ
SZOBABÚTOR 'eüatíó. ilókai-rtca 
29 — CSALÁDI HÁZ sürgősen el
adó. Bolgár-Utca 19, Bulgária-te
lep. — PERZSASZŐNYEGEK, füg
gönyök eladók. Ștefan cel) Mare- 
tér 10, első ajtó. — ELADÓK gyö
nyörű kombinált szoba, perzsasző- 
nyegek, egyéb tárgyak. Deutsch. 

8 Babeuf-utca 19. — ELADÓK OL- 
I CSŐN: kombinált szoba, előszoba, 
s .konyha, üzletberendezés, „Berkel”- 

mérleg, többféle tárgyak. Horea-ut 
6, III. emelet, ai‘ó 23, délutáni 
órákban. — MENYASSZONYI és 
koszoruslányi ruhák, fátylak, koszo
rúk kikölcsönzése „Dahlia”. Dózsa

I György-utca 35. — BÚTOROZOTT 
ij SZOBA 2 diáki eánvnatí kiadó. 
| Cím: „Falvak Népe” kiadóhivata- 
J Iában, Szabadság-tér 12. — AGY- 

RÖKÁMIÉ (ÖSSZECSUKHATÓ).
I lóízőrmatráccal. bordó fotelek szé- 
I kekkel, aszJaSal, toa’ettükön. nii- 
j kámiévák eladó. Be'hten-ujca 18. 
5 — STINGL-ZONGO” A. perzsabun- 

da, diófurnéros ebédiőbutor, kony
habútor. „Kaps"-rádió, kristály tü
kör jutányosán e’adók. Paraului 
(Patak)-utca 3. földszint. afó 1. — 

Délután 1—4-irr. este 7—-9-ig. — LO
DEN FÉRFI FELÖLTÖT magas 
termetre, vagy anyagot vennék. 
Március 6-u'ca 2, II. emelet, ejtő 
9. — KANTIKOR FIGYELMÉBE! 
Eladó káposztavágó gép. Motorral 
is meghajtható, nagy kapacitású, 
kitűnő állapotban. Cim a kiadóban 
— HÁZTARTÁSI ALKALMAZOT
TAT keresek azonalra. Cim a ki
adóban. — VESZEK EGYLOVAS, 
fétfedclü, gum;rá fos kocsit. Kari 
Marx-u'ca 66. Török. — VARÁZS
SZEMES 4-f-l Philips rádió eladó. 
György fa’vi-ut. 75. — GYERMEK 
ÁGY SODRONNYAL, 2 ágybetét

- Cpera
NEBMOZGO (POPULAR-: ktc. 

uek ta.'Lisa. E.’őada.*.»::: 3, 5 -., j
„VÖRÖS CSILLAG" M U 

A vérző föld. Előadások: 4, G. :
..MAKIM GORKIJ" MOZGO: 

Örök szerelem. Előadások: 3, 5 7 
9 á-:d:or.

..UJ IDŐK” MOZGÖ: Román 
l-.iradó — Szovjet Híradó — Me- 
lég tó — Meskerei erdőiben — Ho- 
rczkn erdőiben — A szociális-;» 
Moszkva. Színes.

..URÁNIA” MOZGÖ: Centcrcsa. 
tár. L eadások: 3. 5, 7. 9 órakor

„CAPITOL" MOZGÖ: A vérző 
föld. Előadások: 3. ő, 7, 9 órakor.

sodrony, ragasztott halászból. I V- 
remfutó orsó oletón eladó. Malom
utca 27. emelet, ajtó 10. — MÉLY 
GYERMEKKOCSIT veszek tokár
ban „Ato” cukorkaiiz’cE Decem
ber 30-utca 6. — DIÓFURNÉROS 
RÖKÁMIÉ. Posen’haUíészIet el
adó. Berthe’ct (volt Eötvösi-utca 25.
— 1700 NÉGYZETMÉTERES GYŰ.
MÖI.CJÖSKERT fi’cgóriával el
adó Érdeklődni Bobnál. Ioan Cre- 
ansa-utca 1. — PHILIPS RADíÓ 
4+2. Zephir melcgitőká’-ha e’adó. 
Molotov-u’ca 19. — PlpcsÖG
BUNDA — alig használt. — olcsón 
e’adó. Kari Marx-utca 11. ajtó 1. — 
IIÁROMAJTÓS, FEHÉR SZEK
RÉNY tükörrel, két szók e’adók. 
Pe’őfi-utca 22, asztalosnál. — 12 
SZEMÉLYES ezüst evőeszköz, sod
ronyos vaságy, asztalok, (székek, 
szekrények, éjjeli szekrények, 
trcncskó, ruhaneműéi:, sok minden 
eladó. Márc’us 6-utca 2. II. eme’el. 
ajtó 9. Délután 5 órától. — DIÓ
FURNÉROS RÖKÁMIÉ sürgözen 
eladó. Bethlen-utca 36. várfallal 
szemben. — JÖKlVITELÜ. MO
DERN. KOMBINÁLT diófa szek
rény és toalett-tükör sürgősen el
adó Dézsma-utca 2. asztalosnál. — 
IIOHNER GYÁRTMÁNYÚ. 80 
basszusos tangóharmonikát veszek 
sürgősen. Lázár-utca 20. — RUHA- 
tArszekrényeket és író
asztalokat keresünk megvétel
re. „Vitadulci” Szövetkezet. Ko
lozsvár, Szabadság-tér 30, — PER
ZSABUNDA eladó. Ka.M, Marx- 
utca 5. — TOPOLYAHALÓ és
ebédiőbutor eladó. Gcn. Berthelot 
(volt Eötvöst-utca 11. első lakás.
— FÉRFI TÉLTKABAT középter- 
mo're eladó. Vörösmart.y-utca 54, 
dp'.után 2 és 8 óra között. — HĂ- 
ROMAJTÓS SZEKRÉNY, bőrgar
nitúra, lámpák, fali tükör, edé
nyek eladók. Balassa-utca 30. Pe- 
tőfi-utcábó! felfe’é. — IKERGYER
MEK SPORTKOCSI jókarban el
adó. Traian-utca 9. — SCHÖBEKL 
ÁGYFOTEL eladó. Veszek kismé
retű fürdőkádat és kályha-előme- 
leghőt. Mócok-utia 110. — KÉT 
KÖZÉPISKOLÁS lakást kaphat. 
Cim a kiadóban. — KÉTSZEMÉ
LYES SEZLON, oszlopkályha, fő
zőkemence, lámpa, gobelinképek, 
festmények, ablakok, ebédiőbutor 
eladók. Marat-utca 16. — SÜRGŐ
SEN ELADÓK: ebédlő1, féilhá’Ö. 
csillárok. Mócok-utia 8. — ELADÓ 
8-ast har;snyakörkötőgdp. Haínal- 
utca 22, 6-os autóval. — ELADÓK 
gerendák, mázsa-mérleg. 1000 drb. 
uj tégla, pléh fürdőkád, ribizli’ö- 
vek. Dónát-ut 78. — KERESEK 
jó állapotban lévő 4—:5 számú. 70 
cm.-es szvetterkötőgéoet. Horea-ut 
12, I. emelet. — ELADÓ olcsón 
„Naumann” varrógép és terakotta- 
kálvha. Máramaros-utca 93. — 
DÉLELŐTTI IDŐRE bejárónőt 
felveszek Kőkert-utca 117. —- BE
RUHÁZÁSI MUNKÁLATOKHOZ 
alkalmazunk mérnököket, almér- 
nököket, építészeket és utmestere- 
ket. St. U. C. Nr. 4, Kolozsvár, 
tKarl Marx-utca 69. Telefon: 17-20.
— KOMBINÁLT ÉS HÁLÓSZO
BÁK. csillárok, előszoba bútorok, 
szőnyegek, 25 négyzetméter mükő- 
Tap eladók. Fürdő-utca 16, I. eme
let. — FOTOFILM MOLOTOV- 
UTCA G SZÁM ALATTI UTCAI 
KIRAKATÁRÓL ELVITT KERE
TES FÉNYKÉPEK NYOMRAVE
ZETŐJE MAGAS JUTALMAT 
KAP. — VÁROSI bunda szőrme
béléssel középtermetre eladó. 
Györgyfalvi-ut 42. — MÉLY GYER- 
KOCSIT veszek jó állapotban. Cim 
a kiadóban.

3 darab 26 HP 220/380 Voltos
1 darab 7 HP 220/380 Vol’os 
5 drb. 1%—4 HP 220/380 Voltos

MOTOROKAT KERES 
AZONNALI MEGVÉTELRE A 

Kolozsvári Porcelángyár 
(volt írisz). 

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSSF
Szerkeszlőség: Horea-ut 8.. IL 
emelet. Telefon: 15-—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — Laptulaídono*:
„Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT-

^Zorile" Iutrcpr. 1’oligrnflcă do Staț Cluj Str. Brossai No. 7. ..Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1940.“


